

UJVIDÉKI ÚJIRAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egyes évre 18 korona
Negyedévre 4 K 50 f.
Hat hónapra 1 K 80 f.
Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayer József.

Feladó szerkesztő:
Dr. Köszgütöller Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kivételével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Ahol a harc

folyik, a csatlavonalakon, angolok, franciák és olaszok minden rettenetes erőfeszítése nem bennünket gyöngít, hanem ellenségeinknek az erőt örlí fel. A keleti front csöndjének a magyarázata is abban van, hogy az orosz ellenfelet belső tehetetlensége kifelőlés megbénította s a züllő oltáhaderővel egyetemben arra kényszeríti, hogy elnézésünk védelmére alá helyezkedve, lábhoz tett fegyverrel várja be az orosz békéltörésvések eredményét. Mindezek nyilvánvaló jelei annak, hogy a központi hatalmak főlénye ellenségeivel szemben olyan túlsúlyra jutott, aminőnek máig e háboru alatt még senkiesem látuk és hogy ebből a főlényből a diadalm s béke int felénk, amelyet ellenségeink erőfeszítései már nem késleltethetnek soráig.

Most tehát minden azon mulik, hogy a mai szerencés helyzetünk semmiben a legcélszerűbb csorbát ne szenvedje, legnévesebb pedig a hadsereg készletében, amelyről mindenki tudja, hogy azt ma nem katonáink minden kétsége felül álló hősiessége teszi, hanem tisztán az itthonlevők magatartása. Az, hogy a hadikölcsönben harci főenyünk megkapja mindazokat a biztosítékokat, amelyek győzelmes érvényesülésének elengedhetetlen feltételei. Ha a most aláírás alatt álló állami kibocsátás eredménye megüti a hozzá fűződő jogos várakozás mértékét, az egyrészt lehetővé teszi, hogy hősökünk a döntő sikert is megszerezzék fegyverükkel, másrészt viszont a német változatlan győzelmélszántásáról olyan tanúsággal szolgál, mely az ellenséges nemzetek egyre erényesebben mutakozó békéltörésvésére is csak a legidősebb hatással lehet.

Most végre a háborus megpróbáltatás legkritikusabb pontján vagyunk s ezzel egybeesik a hadi hadikölcsön sorsának is az eldöntése. Egész múltunk, mind maig való háborus dicsőségünk és a jövőnkért való nagy felelősség egyformán arra kötelez, hogy most még kitartóbbaknak bizonyuljunk, mint eddig bármikor.

Váltsuk meg jogunkat a népek és a történelem megbecsülésére, biztosítsuk a szebb, boldogabb jövőnkért való forró vágyainkat azzal, hogy teljesítsük szent kötelességeinket.

Az Isonzónál csak az ágyuk szólnak.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, június 2.

(Hivatalos.) KELETI ÉS DÉLKELETI HARC: Semmi újság.

OLASZ HARC: Ma reggel Görznel meghusult az ellenség egy rajtaütése. Egyébként az Isonzónál csak ágyuharc és igen élénk repülőtevékenység. Harci repülőink légi harcban lelőttek két ellenséges repülőgépet. Támadó szellemű csapatunk a tiroli arcvonalon május havában 8 tisztet, 728 főnyi legénységet, 10 géppuskát és három gránátvetőt szállítottak be az ellenséges állásokból.

A vezérkar főnöke.

Repülőink olasz katonai műveket bombáztak.

Budapest, június 2.

Június 1-re virradó éjjel a trieszti öbölben és a határos tengerpart vidékén élénk volt a repülőtevékenység, miközben tengerészeti repülőgépeink a cervignanói és a San Giorgio di Nogaro vasúti épületét és más katonai tárgyakat meggyújtott eredménytel bombáztak. Ellenséges repülőik Trieszt és környéke ellen indított támadásainak egy fű esett áldozatul. Anyagi kárt nem okoztak. Ezeknek éjszakai üldözése alkalmával érdemekben gazdag repülőinknek, Banfield sorhajóhadnagyának sikerült egy ellenséges repülőgépet ellenséges területen lelélni. Mi egy repülőgépet sem veszítettünk.

A hajóhad parancsnoka.

A németek támadnak nyugaton. A májusi német szákmány a francia fronton 12.500 fogoly és sok hadianyag.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, június 2

A nyugati hadviselés jelentése:

NYUGATI HARC: Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: A Wyttschaete-hajlásban, ugy mint az előző napokba, fokozottabb volt a tüzéség harci tevékenysége. Az arrai arcvonalon, különösen Lensnél és Scarpe északi partján volt erős tűz. Felderítő harcok alkalmával rohamcsoportjaink számos foglyot ejtek, köztük perugatókat is. Allemandnál, Solssontól északkeletre, egy hannoveri és egy weiffällni ezred egy bevált rohamcsapat részének, tüzéségének, aknátűzének és repülőknak határos támogatása mellett, teljes sikerrel hajtott végre egy támadást. A franciák állását meglepő rohammal mintegy ezer méter kiterjedésben elfoglaltuk és ismételt ellentámadásokkal szemben megtartottuk. Három tisztet, 178 főnyi legénységet elfogtunk, nagyszámu géppuskát és aknavetőt zsákmányoltunk. Az Aisne mentén, a Champagában, a Sulpes mindkét partján és a Maastól keletre a tüzevékenység ládkint élénk volt.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Nincs újság.

Májusban nyugaton csapataink 237 tisztet, köztük egy tábornokot és 12.500 főnyi legénységet elfogtak, 3 ágyút, 211 géppuskát, 434 gyorstüzei puskát és 18 aknavetőt zsákmányoltak.

A KELETI HARC: A helyzet nem változott.

MACEDON ARCVONAL: A Vardar nyugati partján bolgár zászlóalj, Aidschak Matenak, kitérték az ellenséget az előőrsi állásból és több ellentámadást visszavertek.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Tisza és Az Est.

Budapest, június 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az Est mai száma „Tisza Az Est ellen” címmel éles hangon bírálja gróf Tisza István miniszterelnöknek a hivatalos lap mai számában megjelent 1928/917. M. E. számu rendeletét, amely a rotációs újságpapir forgalmának újabb szabályozásáról kiadott rendelet értelmezése tárgyában jelent meg és amelyről Az Est azt állítja, hogy ezzel a rendelettel a kormány az Athenium irodalmi vállalat javára dönti el azt a magánjogi vitát, amely Az Est és az Athenium között már régben folyik és milliókra rugó összegnél fogva általánosan ismeretes. Az Est ezáltal több millió kárt szenved és ugyanannyi anyagi előnyt biztosít az Atheniumnak a Lánceyék tulajdonát képerő Igazmondó kiadónak.

A Budapesti Tudósító ezzel szemben megjegyzi, hogy a hivatalos lap mai számában megjelent rendelet kibocsátására azért volt szükség, mert kétegy merült fel aziránt, hogy kellő védelmet nyujt-e az előző rendelet oly szerződésekkel szemben, amelyek nem kizárólag papirszállításra, hanem a lap fedésére és nyomadási irányulata.

A kormány elhatározásában az az objektív meggyőződés volt az irányadó, hogy köteles ezt a védelmet biztosítani. A miniszterelnök gondolkozását Az Est szerkesztője eléggé ismerheti, hogy ezt a kellő köteleltségjelítést ne kicsinyes mellékletekinteleknek tulajdonítsa.

Burián tanácskozásai Budapesten.

Budapest, június 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Báró Burián István közös pénzügyminiszter a király megbízásából Budapestre érkezett, hogy bizonyos vonatkozásokban kiegészítse azt a képet, amelyet a király a magyar politikussal folytatott információ megbeszélések során a kormányválsággal összefüggő kérdésekről nyert. Báró Burián feladata arra szorított, hogy összefoglaló tájékozádot szerezzen a helyzetről. Báró Burián a mai nap folyamán gróf Tisza Istvánnal, gróf Andrássy Gyulával és gróf Khuen-Hédervary királlyal tárgyalt. Gróf Apponyi Albertet távirattal a fővárosba hívták. Döntés semmilyen irányban nem történt.

LÉTITS MILÁN, BUTORASZTALOS, UJVIDÉK.

Ujvidék n. é. lakosságának van szerencsém tudomására hozni, hogy a **Duna-utca 11. szám** alatt modernül berendezett

ASZTALOS MŰHELYT

nyitottam s az összes e szakmába vágó rendeléseket elvállalom. Célom és főfeladatomban oda fog irányulni, hogy rendeléimet művészi, csinos, modern kivitelű lakásberendezéssel lássam el. Hogy a kifizető célnak eredményesen megfelelni tudjak, az én gyakorlati tapasztalatom mellett, amelyet Ausztria és a német birodalom nagyobb bútorkészítő városában sok évi szorgalmas munkával és tanulmányozással szereztem meg, elvárom a finomabb ízlésű közönségnek rendeléséit. A gyors és izléses kivitel mellett egyik komoly törekvésem, hogy rendelőimnek nemcsak csinos berendezéssel, hanem szolid árakkal is kedveskedjek. Remélem, hogy a minden szépért lelkesülő közönség hatatos támogatásában fog részesíteni.

Tisztelettel **Létits Milán** butorasztalos.

Csépülőgéptulajdonos,

akinek két gépe van: egy Schuttleworth és egy máv. gépgyári garnitúra, 50 főnyi személyzetével együtt cséplést vállal. A munkát azonnal megkezdheti. Cim a kiadóban.

Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivat.

Keresek megvételre egy féderes rugós

Stelercocsit

esetleg egy új, vagy használt hintót. Ajánlatokat

MILLA FERENC
Flatt-utca 3. kérek.

Hirdetmény.

A néhai özv. Illés Györgyné szül. Hartusch Rozália után maradt és a hagyatéki leltár 60—98 tételszámai alatt felvett különféle női fehér, — ágy — és ruhanemű, függönyök és terítők II. Rákóczi Ferenc-ut 9. sz. alatti (Bauer-féle ház) f. évi június hó 11. napján d. u. 3 órákor a legelőbbit igénylő készpénzvételnek el fogják adni.

Dr. Balázs Ignác
ügyvéd.

Kossuth Lajos-utca 24.

Legjobb minőségű faszandái

Szám: 17—20 21—24 25—28 29—32

Ar K. 4.— 4:50 5.— 5:50

Szám: 33—36 37—40 41—43 44—46

Ar K. 6.— 6:50 7.— 7:50

Valódi talpbőröböl készítve talpvédő

Férfi Női Gyermekek

K. 3.— K. 2:80 K. 2.—

Strand-fürdőruha K. 10.— 15.— 20.— 40.—

A Nagy Áruházban Ujvidéken.**Gép- és hengerolaj**

valamint köszén kátrány minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
Interurbán telefon: 391. szám.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, valamint igen tisztelt vevőimet, hogy

elsőrendű szijgyártó üzletemet

Teremini ut 15. szám alól folyó hó 1-én Temerini-ut 26 a. szám alá helyeztem át. (Saját házamba.)

Flamann Péter
szijgyártó.

A karlócai híres **dr. Jovics-féle pince** elsőrendű, finom óboraira úgy hordókban, mint palackokban valamint ujborkokra rendeléseket elfogad :

a Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 37.

Ujvidéken a Jovics-pince borlerakata az Elte kávéházban és Wolf Lajos vendéglőjében van.

SAJÁT HÁZAMBA

(Kossuth Lajos-utca 54.) való átköltözésem miatt, összes áruim még pedig

bútor, függöny és szőnyegáruim leszállított

árak mellett olcsón eladásra kerülnek. Minden árudarabon a szabottár látható.

KRAUSZ EDE

bútor és szőnyeg nagykereskedő.

UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.

Szöllő

a kamenicai határban „Perago” „Paragovo” „Sztolica” nevű hegyen 3 hold 495 négyzetöl, egy 19¹/₁₀ méter hosszú és 9¹/₁₀ méter széles ház

A HÁZ

all 3 nagy szobából, egy 11 méter hosszú és 3 méter széles előszobából 2 konyhából egy éléskamrából és egy pincéből, az összes egy fedél alatti van.

Továbbá egy

FEDETT KUGLIZÓ

egy kemence (házonkívül) stb.

Azonkívül egy 10¹/₁₀ méter hosszú és 4¹/₁₀ méter széles

PRÉSHÁZ

a ház előtt terrasse, előtte van egy fenyőfákkal díszített kert. Az udvar a ház körül téglaival van borítva. Ezen terület történelmi nevezetességű amelyben itt lakott 1516—1526-ig II. Lajos király, onnan származik a hely elnevezése „Sztolica” (itali) mint a telekkönyvben is be van vezetve. A szőlő a legszebb és a legérésesebb helyen fekszik, szép kilátással Bácskára, Dunára és a szeremi hegyekre. A szőlő a hajóállomástól félóra sétásra van messze. A szőlőbe vezető ut kövezett. A szőlőtelep f. é. június hó 5-én d. u. 3 órákor a kamenicai községhezán megtartandó árverésen fog eladani.

Bérbeadandó földek.

Az ujvidéki gör. kel. szerb főgimnázium tulajdonát képező kövvelző földek f. é. november hó 1-étől 1920. évi október hó 30-áig háromre bérebeadandók, még pedig:

1) a titeli határban fekvő Jovanovics-Csicsó féle 150 holdas és 2) az ujvidéki rivicai határkörzetben fekvő Mandics-féle 66 holdas birtok.

Közelebbi felvilágosítás a feltételek felől Milics György ny. tanító, a főgimnáziumi gondnoksági főfelügyelő urnál (Hadsics-Szvetics-utca 5. sz.) kapható, ak hez 2000 K kezességi összegek lefektetése mellett az irásbeli ajánlatok is benyújtandók. A benyújtás határideje f. é. június hó 30-ig.

Az ujvidéki gör. kel. szerb főgimn. gondnoksága

Az ujvidéki rom. kath. hitközség gondnoksága folyó évi **június hó 10-én délelőtt 10 órákor,**

a hitközségi irodában (Templom udvar 2. sz.) nyilvános árlejtés utján bére adja folyó évi november hó 1-ével kezdődő bérlettel, a Rivicza dűlőben levő (az ókori utól jobbra eső) 52 lánccs szántóföldet a rajta levő gazdasági épületek együtt.

Az árverésen résztvenni szándékozókat a kifizetési ár 10%-át bányatpénzül letétbe tartoznak helyezni. Zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

A hitközség gondnoksága az ajánlattevőkkel szemben fenntartja magának a szabad választás jogát. Bővebb felvilágosítás a hitközségi irodában a délelőtti órákban nyerhető.

Az ujvidéki rom. kath. hitközség gondnoksága.